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CÂMARA DE VEREADORES DE IMBÉ 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

OFICIAL DE SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E 
AUXILIAR DE RECURSOS HUMANOS 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 15 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 
longo do texto estão citados nas questões. 
 

Desconstruindo o significado de trabalho 

 
Por Marcio Svartman 
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O contexto atual em que vivemos nos convida a repensar e desconstruir o significado do 
trabalho, alguns conceitos em que estamos imersos. 

A própria palavra usada no título, “desconstruir”, vem desse modelo mecanicista que 
absorvemos com maestria desde a Revolução Industrial. Desconstruir é o oposto de construir, 
que significa reunir as diferentes partes de um edifício, de uma máquina, de um aparelho; dar 

forma. 
A linguagem no ambiente de trabalho está repleta de palavras como: engrenar, construir 

times, consertar, etc. É incrível, mas essas palavras fazem sentido total para nós, mesmo 
falando de organismos vivos e orgânicos que somos. Sem contar os jargões que foram 
absorvidos como regras pré-estabelecidas, como esses: “Deus ajuda quem cedo madruga” 
e “Tempo é dinheiro”. 

Essas duas expressões nos parecem óbvias, mas você já parou para se questionar sobre 
o significado delas? Façamos as perguntas: por que tempo é dinheiro e por que madrugar é um 
valor importante? 

Esses conceitos refletem os pensamentos do modelo de trabalho mecanicista, pós 
Revolução Industrial, e mais presente em economias menos desenvolvidas. Eles fazem parte 
dos modelos mecânicos de trabalho: o tempo era diretamente proporcional ao volume de 
produção, ou seja, tinha que gerar produtividade. O tempo tem que ser usado para produzir! 

O trabalhador tem uma tarefa específica para ser realizada: se em mais tempo ele 

trabalhar, mais vezes aquela atividade será realizada e mais receita gerada a partir daquela 
mão-de-obra. Esse é um modelo de significado de trabalho que só faz sentido em alguns 
contextos. 

Se você pensar em um contexto em que é preciso cada vez mais e__ercer a criatividade 
e a inovação, essas expressões perdem o sentido. 
Estar sempre no controle da vida. 

Frases do tipo: “Precisamos controlar tudo e todos. Vamos fazer planilhas, monitorar, 
acompanhar e controlar todos os passos” são parte do modelo atual de trabalho. 

Por outro lado, sair do controle tem outro significado para nós: é aceitar um estado 
constante de evolução, curando, aceitando e lidando com medos, traumas, memórias, 
cren__as. Ou seja, assumindo que não temos o controle da vida. 

Cada vez que eu consigo me movimentar do lugar onde estou, há um processo de cura 
e descontrole. Cada tensão, cada angústia, cada dor que a vida me tra__ é um convite da vida. 
Há um processo de libertação e de crescimento e de abrir mão do que é possível controlar hoje. 

Do mesmo modo, o que dificulta entender essa visão é que muitas vezes achamos que 
ao nos desenvolvermos como ser e nos libertarmos, o processo é sempre bom, o tempo todo, 
e isso não é verdade: faz parte do processo aceitar os nós, aceitar as dificuldades e sofrer. 

Logo, ao desconstruir o significado de trabalho, que possamos evoluir para uma forma 
de viver mais autêntica e de acordo com nossa espécie de seres: orgânicos, vivos e em 
constante transformação. 
 

(Disponível em: https://exame.com/blog/gestao-fora-da-caixa/desconstruindo-o-significado-de-
trabalho/ – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando a correta ortografia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 23, 30 e 32. 
 
A) x – ç – z 
B) x – ç – s 
C) x – s – s 
D) z – ç – z 
E) z – s – z 
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. A autora explica o significado de uma das palavras constantes no título a fim de justificar por que 

o conceito de trabalho precisa ser ressignificado. 
II. O autor compara os seres humanos a máquinas empregadas para uma forma de trabalho. 

III. De acordo com o texto, o modelo de trabalho baseado na produção incessante é comum em 

economias desenvolvidas. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa INCORRETA de acordo com as informações do texto. 
 
A) Em trabalhos criativos, a urgência por gerar lucros perde o sentido. 
B) A mentalidade do mercado de trabalho atual gera a necessidade de controlar tudo ao nosso redor. 

C) É necessário perder o controle às vezes. 
D) Assumir sentimentos negativos advindos do descontrole sobre a vida é penoso e gera estresse, 

sem nenhum benefício. 
E) A forma como lidamos com o trabalho é contrária à nossa natureza. 
 

 
QUESTÃO 04 – Observe a imagem a seguir e assinale a expressão retirada do texto que melhor 
traduz o seu significado. 
 

 
Fonte: https://clubedovalor.com.br/wp-content/uploads/2018/08/3-tempo-e-dinheiro.jpg 

 
A) “Deus ajuda quem cedo madruga”. 
B) “Desconstruir é o oposto de construir”. 
C) “Tempo é dinheiro”. 
D) “Precisamos controlar tudo e todos”. 
E) “Vamos fazer planilhas, monitorar, acompanhar e controlar todos os passos”. 
 

 
QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica um sinônimo possível para a palavra “maestria”      
(l. 04). 
 
A) Inaptidão. 
B) Dificuldade. 
C) Limitação. 
D) Perícia. 
E) Ignorância. 

https://clubedovalor.com.br/wp-content/uploads/2018/08/3-tempo-e-dinheiro.jpg
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que apresenta um pronome relativo que possa substituir a 
expressão “em que” (l. 01). 
 

A) Onde. 
B) Cujo. 
C) Que. 
D) Na qual. 
E) No qual. 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa na qual o verbo possa ser classificado como verbo de ligação, 

de acordo com a situação de emprego no texto. 
 
A) “nos convida a repensar” (l. 01). 
B) “significa reunir as diferentes partes” (l. 05). 
C) “A linguagem no ambiente de trabalho está repleta de palavras” (l. 07). 
D) “Esses conceitos refletem os pensamentos” (l. 15). 
E) “O trabalhador tem uma tarefa específica” (l. 19). 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a correta transposição do trecho a seguir, 
retirado do texto, para a voz ativa: “Sem contar os jargões que foram absorvidos”. 
 
A) Sem contar os jargões que absorveram-se. 
B) Sem contar que os jargões absorverão. 
C) Sem contar os jargões que absorvem-se. 
D) Sem contar os jargões que as pessoas absorvem. 
E) Sem contar os jargões que as pessoas absorveram. 
 

 
QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que indica o sentido correto expresso pela conjunção “se”         
(l. 19). 

 
A) Concessão. 
B) Causa. 
C) Consequência. 
D) Condição. 
E) Comparação. 
 

 
QUESTÃO 11 – Considerando as regras de concordância verbal e nominal, assinale a alternativa que 
indica quantas outras alterações seriam necessárias caso substituíssemos a palavra “uma” por “três” 
no trecho a seguir: “O trabalhador tem uma tarefa específica para ser realizada”, retirado do texto. 
 
A) 2. 
B) 3. 

C) 4. 
D) 5. 
E) 6. 
 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta palavra que tenha sido formada pelo mesmo 
processo do vocábulo “descontrole” (l. 32). 
 
A) Girassol. 
B) Imperícia. 
C) Perda. 
D) Beija-flor. 
E) Desabamento. 
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QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa na qual a palavra “que” NÃO tenha sido empregada como 
pronome relativo. 
 
A) “que significa reunir as diferentes partes de um edifício” (l. 05). 
B) “que foram absorvidos como regras” (l. 09-10). 
C) “que só faz sentido em alguns contextos” (l. 21-22). 

D) “que não temos o controle da vida.” (l. 30). 
E) “que a vida me tra__” (l. 32). 
 

 
QUESTÃO 13 – Assinale a alternativa que indica a situação expressa pelo adjunto adverbial “pós 
Revolução Industrial” (l. 15-16). 
 

A) Lugar. 
B) Tempo. 
C) Modo. 
D) Intensidade. 
E) Instrumento. 
 

 
QUESTÃO 14 – Considerando o emprego dos sinais de pontuação, analise as assertivas a seguir: 

 
I. As aspas na linha 03 indicam uma palavra empregada fora de seu significado usual. 

II. Na linha 08, a vírgula foi empregada para separar termos em um período simples. 
III. Na linha 26, os dois pontos são empregados para introduzir a fala de um personagem.  
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 
 

 
QUESTÃO 15 – Assinale a alternativa na qual o hífen esteja empregado INCORRETAMENTE. 
 
A) Anti-inflamatório. 
B) Micro-organismo. 
C) Sobre-humano. 
D) Mal-humorado. 
E) Anti-social. 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – Segundo o Art. 33 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de 
Imbé, qual o seu órgão deliberativo? 
 
A) Assembleia. 

B) Plenário. 
C) Bancada. 
D) Plateia. 
E) Fórum. 
 

 
QUESTÃO 17 – Segundo o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Imbé, a 

proposição destinada a regular matéria político-administrativa da Câmara, promulgada pelo 
Presidente, e que, entre outras matérias, estão os projetos que disponham sobre organização e 
funcionamento da Câmara, bem como sobre criação, transformação ou extinção de cargos, empregos 
e funções, com a respectiva remuneração, denomina-se Projeto de: 
 
A) Resolução. 
B) Providências. 
C) Circular. 

D) Decreto Legislativo. 
E) Portaria. 
 

 
QUESTÃO 18 – Segundo as disposições do Art. 13 da Lei Municipal nº 1.424/2013, que dispõe sobre 
o quadro de cargos e funções públicas, o Plano de Carreira e a remuneração dos servidores do 
Legislativo Municipal de Imbé, os servidores nomeados como membros de Comissão de Licitação, 
receberão gratificação no valor de ______________________ do Padrão CE2. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 20% (vinte por cento) 
B) 25% (vinte e cinco por cento) 
C) 30% (trinta por cento) 

D) 35% (trinta e cinco por cento) 
E) 40% (quarenta por cento) 
 

 
QUESTÃO 19 – Segundo as disposições do Art. 10 da Lei Municipal nº 1.424/2013, que dispõe sobre 
o quadro de cargos e funções públicas, o Plano de Carreira e a remuneração dos servidores do 
Legislativo Municipal de Imbé, são cargos que integram o Quadro de Cargos de Provimento Efetivo, 

EXCETO o cargo de: 
 
A) Advogado. 
B) Técnico de Informática. 
C) Assessor Parlamentar. 
D) Auxiliar dos Serviços Gerais. 
E) Telefonista/Recepcionista. 
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QUESTÃO 20 – Segundo as disposições do Regime Jurídico dos Servidores do Município de Imbé, em 
regra geral, para investidura em Cargos Públicos, serão exigidos os seguintes requisitos, entre outros: 
 
I. Ter completado 18 anos de idade. 

II. Gozar de boa saúde comprovada em exame médico. 
III. Estar no gozo dos direitos políticos. 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 21 – O Regime Jurídico dos Servidores do Município de Imbé estabelece que à Servidora 
gestante ou à adotante será concedida, mediante exame médico, licença de _______________ dias, 
sem qualquer prejuízo em sua remuneração. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 
A) 120 (cento e vinte) 
B) 150 (cento e cinquenta) 
C) 160 (cento e sessenta) 
D) 180 (cento e oitenta) 
E) 190 (cento e noventa) 
 

 
QUESTÃO 22 – Com base nas disposições da Lei Orgânica do Município de Imbé, analise as seguintes 
assertivas: 
 
I. É dever do Município, em colaboração com o Estado, a extensão progressiva do saneamento 

básico a toda a população urbana e rural como condições básicas de qualidade de vida, de 
proteção ambiental e do desenvolvimento social. 

II. O Município, em colaboração com o Estado, formulará a política e o planejamento e execução de 
saneamento básico, respeitadas as diretrizes estaduais quanto ao meio ambiente, recursos 
hídricos e desenvolvimento urbano. 

III. Os recursos do Município destinados à saúde poderão ser aplicados em outras áreas e poderão 
ser concedidos sob forma de auxílio ou subvenção a entidades com fins lucrativos. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 23 – Segundo a Lei Orgânica do Município de Imbé, entre os direitos assegurados aos 
servidores municipais ocupantes de cargos públicos estão: 
 
I. Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os que percebem remuneração variável. 

II. Remuneração do serviço extraordinário superior, no mínimo, em setenta por cento à do normal. 
III. Proibição de diferença de salários, de exercício de funções e de critério de admissão por motivo 

de sexo, idade, cor ou estado civil. 
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 24 – Com base nas disposições do Art. 14 da Constituição Federal, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 
A) A idade mínima de vinte e um anos é uma das condições de elegibilidade para o cargo de Vereador. 

B) O alistamento eleitoral e o voto são obrigatórios para os maiores de dezoito anos. 
C) Não podem alistar-se como eleitores os estrangeiros. 
D) O alistamento eleitoral e o voto são facultativos para os maiores de setenta anos. 
E) Para concorrerem a outros cargos, o Presidente da República, os Governadores de Estado e do 

Distrito Federal e os Prefeitos devem renunciar aos respectivos mandatos até seis meses antes do 
pleito. 

 

 
QUESTÃO 25 – O Art. 4º da Lei de Improbidade Administrativa estabelece que os agentes públicos 

de qualquer nível ou hierarquia são obrigados a velar pela estrita observância dos princípios de 
legalidade, _______________, moralidade e ________________ no trato dos assuntos que lhe são 
afetos. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 
A) reciprocidade – finalidade 
B) periodicidade – razoabilidade 
C) credibilidade – eficiência 
D) universalidade – equilíbrio 
E) impessoalidade – publicidade 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 26 – Qual é o gentílico de Imbé? 
 
A) Imbérico. 
B) Imbeoense. 
C) Imbeense. 

D) Imbeário. 
E) Imbárico. 
 

 
QUESTÃO 27– A Organização Mundial da Saúde (OMS) é um organismo internacional subordinado 
à: 
 

A) ONU – Organização das Nações Unidas. 
B) OTAN – Organização do Tratado do Atlântico Norte. 
C) UE – União Europeia. 
D) AP – Aliança do Pacífico. 
E) APEC – Cooperação Econômica da Ásia e do Pacífico.   
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QUESTÃO 28 – “Explosões em Beirute deixam pelo menos 73 mortos e mais de 3,7 mil feridos”. 
(Fonte: https://gauchazh.clicrbs.com.br/, 04/8/20). Beirute é a capital de que país? 
 
A) Irã. 
B) Síria. 
C) Iraque. 

D) Líbano. 
E) Israel. 
 

 
QUESTÃO 29 – Sobre as regiões fisiográficas do Rio Grande do Sul, o litoral apresenta a maior parte 
do seu território formado por: 
 

A) Planaltos. 
B) Planícies. 
C) Serras. 
D) Depressões. 
E) Montanhas. 
 

 
QUESTÃO 30 – No Brasil, de acordo com a Constituição Federal, que cargos do poder executivo 

podem ser reeleitos para um mandato subsequente? 
 
I. Senador. 

II. Prefeito. 
III. Governador de Estado. 
IV. Presidente da República.  
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas III e IV. 
C) Apenas I, II e III. 
D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 
MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
QUESTÃO 31 – Durante o inverno de determinada cidade, o termômetro marcou -18ºC. Se a 
temperatura descer mais 13 graus, quantos graus o termômetro da cidade irá marcar? 
 
A) -5º 
B) 5º 
C) 31º 
D) -31º 
E) 0º 
 

 
QUESTÃO 32 – Alfredo adquiriu um notebook no valor de R$ 3.200,00. Além disso, comprou também 

uma impressora no valor de R$ 900,00 e três toners a R$ 85,00 cada um. Pagou a conta em cinco 
parcelas iguais no cartão de crédito. Qual o valor de cada parcela? 
 
A) R$ 837,00. 
B) R$ 845,00. 
C) R$ 858,00. 
D) R$ 863,00. 

E) R$ 871,00. 
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QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa que apresenta um numeral que não pertence ao conjunto dos 
números irracionais. 
 
A) 1,42536879... 

B) √3 
C) 1,33333333... 

D) √5 

E) 2√3 
 

 
QUESTÃO 34 – Assinale a alternativa que apresenta o resultado correto da seguinte operação: 
 

√(
2

3
)
−2

 

A)  
3

2
 

B)  
2

3
√
2

3
 

C)  
2

3
 

D)  
3

2
√
2

3
 

E)  
3

2
√
3

2
 

 

 
QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa que apresenta o resultado da seguinte operação: 
 

(d + g).(j + k) 

 
A) d² + 2dg + 2dj + k² 
B) dj + dk + gj + gk 
C) dj² + dk² + gj² + gk² 
D) dg + jk + dj + dk + gj + gk 
E) dg² + jk + dj + dk + gj + gk² 
 

 
QUESTÃO 36 – Determine o valor de x no seguimento abaixo, sabendo que “a” e “b” são retas 
paralelas: 
 

 
A) 15. 
B) 14. 
C) 13. 
D) 12. 
E) 11. 
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QUESTÃO 37 – Analise o gráfico a seguir e assinale a alternativa que demonstra a função geratriz 
correta para o gráfico. 
 

 
A) -3x + 8 
B) 3x – 8 
C) -3x – 8 
D) 3x + 8 
E) 3x² + 8 
 

 

QUESTÃO 38 – Uma fábrica envasa 200 mil garrafas de água mineral com quatro máquinas em 
determinado tempo. Se uma das máquinas for desativada, quantas garrafas serão envasadas no 
mesmo período? 
 
A) 150 mil. 
B) 160 mil. 
C) 170 mil. 
D) 180 mil. 
E) 190 mil. 
 

 
QUESTÃO 39 – Alfredo concedeu um desconto de 20% em determinada mercadoria de sua loja. 
Atingido seu objetivo de vendas, ele quer retornar ao preço original. Qual o percentual que Alfredo 
deve aplicar para aumentar o preço e retorná-lo ao original? 

 
A) 20%. 
B) 21%. 
C) 23%. 
D) 24%. 
E) 25%. 
 

 
QUESTÃO 40 – A negação da proposição composta “José é biólogo e Maycon é professor de história” 
é: 
 
A) José não é biólogo e Maycon não é professor de história. 
B) José não é biólogo ou Maycon não é professor de história. 
C) Maycon é biólogo e José é professor de história. 
D) Maycon não é biólogo e José não é professor de história. 

E) Se José não é biólogo então Maycon não é professor de história. 
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